
Доклад
На девятое заседание Совместной комиссии по развитию сотрудничества Ленинградской области и Республики Беларусь на тему:
«О сотрудничестве в сфере строительства и поставок лифтового оборудования»

Дата, время: 25.03.2021, 15:00
В 2020 году между Правительством Ленинградской области и Республиканским унитарным предприятием «Белстройцентр» подписано Соглашение о сотрудничестве в целях реализации проектирования и строительства в Ленинградской области объектов образования. 
В рамках Соглашения работы по строительству объектов белорусская сторона будет проводить за счет собственных и кредитных средств. Готовые объекты образования будут выкуплены в муниципальную собственность.
Одним из первых объектов, который планируется реализовать в рамках Соглашения, является школа на 825 мест в поселке Новоселье Ломоносовского района. Положительное заключение экспертизы на проектно-сметную документацию школы получено. Стоимость строительства (без проектных работ) в ценах 4 кв. 2020 года составляет 783 млн рублей, продолжительность строительства -  24 месяца. На прошлой неделе комитетом по строительству рассмотрен и доработан проект Дорожной карты «Сотрудничество Комитета по строительству Ленинградской области и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь в сфере строительства» в части реализации строительства данной школы.
Белстройцентр уже подтвердил готовность за счет собственных и привлеченных средств осуществить строительство школы на 825 мест в Новоселье при условии подтверждения Правительством Ленинградской области выкупа построенного объекта образования. Комитетом финансов Ленинградской области планируется предусмотреть средства на приобретение школы в 1 квартале 2024 года (при условии окончания строительства школы не позднее ноября 2023 года).
Кроме того, Белстройцентр выразил готовность осуществить строительство школы на 1600 мест в г. Кудрово. Проект готов. Сметная стоимость строительства в ценах 2019 года составляет 1,37 млрд рублей. Ориентировочная стоимость строительства в ценах 2022-2024 годов - 1,72 млрд рублей.

Хочу особо отметить сотрудничество с белорусской стороной в части поставки стройматериалов на объекты капитального строительства, включенные в адресную инвестиционную программу Ленинградской области. К примеру, при строительстве дома культуры в деревне Пеники Ломоносовского района использовался газобетон, произведенный в Беларуси. Другой пример - при архитектурном оформлении фасада Центра волейбола в Сосновом Бору были установлены декоративные вертикальные ламели, закупленные у минской компании ООО «Конструктив-строй». 
Кроме того, подрядные организации, осуществляющие строительство социальных и жилых объектов в  Ленинградской области,  имеют многолетние и налаженные связи с ОАО «Могилевлифтмаш» и заинтересованы в поставках продукции на региональные рынки. В качестве примера могу привести два социально-значимых крупных региональных объекта здравоохранения, где установлено 7 лифтов производства ОАО «Могилевлифтмаш». Это корпус № 3 Ульяновской психиатрической больницы Тосненского района и поликлиника на 380 посещений в смену в Гатчине, которые введенных в эксплуатацию в 2019 году и успешно эксплуатируются. 
В заключении хочу сказать, что в ближайшее время развитие сотрудничества с белорусской стороной будет определяться в первую очередь потребностью в строительстве  новых объектов образования на территории Ленинградской области. 

Предлагаю включить в проект протокола заседания поручение Правительству Ленинградской области (Емельянову Н.П., Маркову Р.И., Москвину М.И.) рассмотреть возможность сотрудничества с РУП «Белстройцентр» в части строительства школ в Ленинградской области для последующего приобретения в муниципальную собственность.
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