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С 2019 года в Ленинградской области реализуется  программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, финансирование которой осуществляется в пропорции 67% - средства государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и 33% средства областного бюджета.
Фактически с учетом  удорожания стоимости одного квадратного метра жилья и приобретения дополнительных квадратных метров финансирование со стороны Ленинградской области увеличилось до 50%.
Хотел бы поблагодарить Фонд  за эффективное сотрудничество и отметить, что работа осуществляется под девизом: «Уметь слушать и быть услышанным».
В целях развития жилищного строительства данная программа реализуется на 91% путем участия в долевом строительстве многоквартирных домов. 
Нами разработан новый подход к реализации программы для исключения рисков возникновения недостроев и срыва сроков ввода в эксплуатацию домов с учетом образования единого регионального оператора.
В таком социально важном проекте как расселение аварийного жилья, необходимо оперативно осуществлять все мероприятия в том числе:

- передачу застройщику земельных участков;
- проведение конкурсных процедур;

- проектирование и строительство домов;
- регистрацию и постановку на учет жилых помещений.

В настоящее время целевые показатели 2019 и 2020 годов выполнены в полном объеме.
Начиная с 2021 года целевые показатели будут достигаться за счет ввода в эксплуатацию многоквартирных домов.

В 2021 году необходимо расселить 31 тысячу квадратных метров аварийного жилья. Более 1700 человек переедут в новое благоустроенное жилье до конца этого года. Для этого в данный момент осуществляется строительство шести многоквартирных домов со сроком ввода в эксплуатацию с сентября по ноябрь 2021 года общей площадью 26 тысяч квадратных метров. Оставшиеся 5 тысяч квадратных метров будут приобретены на вторичном рынке жилья.
Ежегодно мы не только в полном объеме выполняем целевые показатели, но и стараемся их перевыполнять.

Представляю Вашему вниманию шесть домов, которые сейчас строятся: 

-
в поселке Ефимовский Бокситогорского района осуществляется строительство 4-х этажного дома на 68 квартир. Строительная готовность дома 70%.  Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

- в городе Волосово осуществляется строительство 5-ти этажного дома на 71 квартиру. Строительная готовность  25%.  Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

- в городе Гатчине осуществляется строительство 4-х этажного дома на 242 квартиры. Строительная готовность 40%. Срок ввода в эксплуатацию октябрь 2021 года.

- в поселке Дружная Горка Гатчинского района осуществляется строительство 5-ти этажного дома на 80 квартир. Строительная готовность 95%. Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.
- в деревне Ополье Кингисеппского района осуществляется строительство 4-х этажного дома на 55 квартир. Строительная готовность 95%. Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

-
в городе Подпорожье осуществляется строительство 5-ти этажного дома на 135 квартир. Строительная готовность 60%. Срок ввода в эксплуатацию октябрь 2021 года.
Мы учли недостатки реализации программы прошлых лет и можем сказать, что каждый новый дом будет иметь всю необходимую инфраструктуру. Во дворах будут предусмотрены парковки, детские площадки и другие элементы благоустройства.
Также в период с апреля по июнь 2021 года будут заключены муниципальные контракты на строительство восьми новых домов для расселения 36 тысяч квадратных метров.

В настоящее время проектирование завершено, документация находится на выходе из экспертизы. По двум домам уже получены разрешения на строительство (Тихвин, Подпорожье).
При реализации программы единый региональный оператор столкнулся с проблемой, связанной с открытыми счетами эскроу для проектного финансирования на строительство домов. Суть проблемы заключается в отсутствии, утвержденных банком единых механизмов по взаимодействию с застройщиками и подрядчиками. Это влечет за собой увеличение расходов областного бюджета в 1,5-2 раза по каждому объекту.
Считаем необходимым внесение изменений в 214 федеральный закон в части отмены необходимости перечисления средств на счета эскроу для единых региональных операторов, осуществляющих строительство домов в рамках программ переселения. 
В завершение  хочу отметить, что за два с половиной месяца этого года целевой показатель исполнен уже на 20%.

Расселено 6,34 тыс.кв.м аварийного жилищного фонда и переселено 668 человек.
