
Доклад

на совещание с главами муниципальных образований и главами администраций муниципальных образований 
Ленинградской области

 по вопросу:

«О ходе реализации мероприятий адресной инвестиционной программы по строительству и вводу в эксплуатацию муниципальными заказчиками объектов социальной инфраструктуры на территории Ленинградской области»
Дата, время: 08.11.2021
Уважаемый Александр Юрьевич!
Уважаемые коллеги!

На строительство, реконструкцию и приобретение социальных объектов Ленинградской области в текущем году муниципальным заказчикам предусмотрено 8,8 млрд рублей. Из них: 1,9 млрд рублей – средства федерального бюджета, 6 млрд рублей – средства областного бюджета и почти 900 млн рублей – средства местного бюджета. 
В рамках 7 государственных программ Ленинградской области финансируется 61 социальный объект, заказчиками которых выступают администрации муниципальных образований. 55 объектов находится в процессе строительства или реконструкции. Еще  6 объектов приобретаются в муниципальную собственность. 
Сразу хочу остановиться на самом важном моменте – освоении бюджетных средств. На данный момент муниципальными заказчиками освоено 4,5 млрд рублей, что составляет 52% от установленного лимита на 2021 год. Из них: федеральный бюджет освоен на 65% (1,2 млрд рублей), областной бюджет - на 54% (3,3 млрд рублей), местный бюджет – на 53% (400 млн рублей). 
Для сравнения, в прошлом году на финансирование строительства объектов муниципальным заказчикам было предусмотрено 7,5 млрд рублей. За аналогичный период 2020 года было освоено 48 % от годового лимита.
В этом году вырос не только объем выделяемых средств, но и их освоение. 
Особо отмечу, что предусмотренные на этот год средства традиционно будут освоены в последние два месяца года. 
В последние два года наблюдается явная тенденция, которая повлияла на уровень освоения бюджетных средств. Это существенное повышение рыночных цен на основные строительные материалы, такие как арматура, металл, профлист. Что, в свою очередь,  повлекло за собой удорожание строительства социальных объектов. В связи с этой ситуацией Минстроем России, Минфином России и ФАС России был разработан механизм, который позволил вносить изменения в контракты с подрядными организациями, в том числе путем корректировки сметной документации. При этом заказчик имеет возможность подписать документы для оплаты работ и материалов только после получения положительного заключения экспертизы проектно-сметной документации.
Частой проблемой становится вынужденная корректировка проектно-сметной документации, когда проект не соответствует действующим градостроительным нормам и правилам,  в проекте не учтены дополнительные работы, меняются технические условия ресурсно-снабжающих организаций, а также количество и стоимость оборудования. 

Еще одним фактором, влияющим на уровень освоения средств, является дефицит иностранной рабочей силы, который выявился в период очередных обострений по распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-2019). Кроме того, существуют проблемы с поставкой оборудования.
Отмечу также, что в этом году пришлось расторгать сразу несколько муниципальных контрактов из-за недобросовестной работы подрядных организаций, которые по разным причинам не смогли выполнить свои обязательства. 
 (ПРИМЕРЫ: ФОК пос.Котельский, МК с подрядной организацией – ООО «БСК» расторгнут, ДК пос.Торковичи, МК с подрядной организацией – ООО «БСК» расторгнут, ДК д. Пеники, МК с подрядной организацией – ООО «Проксима Строй» расторгнут, ФОК Сертолово с подрядной организацией – ООО «Проксима Строй» расторгнут, Д.сад и школа в дер.М.Карлино Ломоносовского района МК с ООО «СТРОЙОТДЕЛСЕРВИС» в стадии расторжения, детский сад в пос. Заборье Бокситогорского района МК с ООО «Облспецстрой» в стадии расторжения,  школа в г. Лодейное Поле МК с ООО «СтройСила» в стадии расторжения, ФОК Виллози, МК с подрядной организацией – ООО «ГефестСтройСнаб» обсуждается вопрос расторжения).
Однако далеко не все зависит от подрядных организаций. Решение проблемных вопросов, возникающих при выполнении работ на объектах, часто усложняется некорректной работой муниципальных заказчиков или их бездействием. 
Приведу наглядный пример. 

В 2020 году за рекордно короткий срок в поселке Будогощь был построен и введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс. Благодаря слаженному взаимодействию администраций Киришского района и Будогощского городского поселения с подрядной организацией целевой показатель по заключенному соглашению с Минсельхозом России был достигнут в установленный срок. 
Однако строительство другого объекта – школы в поселке Сосново – у той же подрядной организации продвигается низкими темпами из-за отсутствия координации и выполнения своих обязательств со стороны администрации Приозерского района. В частности, администрация Приозерского района до сих пор не решила проблему выноса существующего магистрального  коллектора  бытовой  канализации  за  границы  земельного участка. В результате работы фактически не выполнены, существуют проблемы с оформлением необходимой документации. В свою очередь, подрядная организация добросовестно выполняет свои обязательства - строительно-монтажные работы на объекте завершены, ведутся пуско-наладочные работы по инженерным системам, завершается благоустройство территории. Не говоря уже о том, что данный объект очень ждут местные жители. 
Обращаю внимание администрации Приозерского района, что в случае недостижения целевого показателя заказчику будут выставлены штрафные санкции. 
Другой пример:

В 2020 году необходимо было ввести в эксплуатацию детский сад в поселке Винницы. Бюджетные средства были предусмотрены муниципальному заказчику в полном объеме. Процесс работ затянулся из-за нескоординированных действий администрации Подпорожского района и подрядчика. Сейчас осуществляется внесение изменений в проектную документацию в рамках экспертного сопровождения. В итоге ввод в эксплуатацию ожидается только в конце этого года. На объекте ведется монтаж инженерных систем, отделочные работы, благоустройство территории. В данном случае муниципальному заказчику также будут выставлены штрафные санкции в случае недостижения целевого показателя. 
Хотел бы кратко остановиться на некоторых объектах.

В Ленинградской области ведется строительство сразу нескольких физкультурно-оздоровительных комплексов в Гатчинском, Всеволожском, Выборгском и Кингисеппском районах с привлечением средств федерального и областного бюджетов.

Администрациями Гатчинского района, города Сертолово и Котельского сельского поселения организованы работы по корректировке проектно-сметной документации на строительство соответствующих объектов, в том числе в связи с ростом цен на строительные материалы.

На этих объектах осуществляются фактические работы, строительная готовность растет, в ближайшее время ожидаются положительные заключения экспертизы. Поэтому с целью своевременного исполнения бюджетов призываю муниципальных заказчиков не затягивать и вовремя представлять документы на оплату выполненных работ. 
Отдельно обращаю внимание администрации Сертолово на необходимость контролировать подрядные организации, выполняющие работы по подготовке земельного участка под строительство социально-значимых объектов. До завершения конкурсных процедур на выбор подрядчика на строительство ФОКа осталось немного времени, а работы по выносу инженерных сетей до сих пор не выполнены. 
Теперь отмечу результаты совместной с муниципальными заказчиками работы. 
В планах на этот год ожидался ввод в эксплуатацию и приобретение в муниципальную собственность 26 объектов.

9 объектов уже введено в эксплуатацию. Это: 

- бассейн в Ивангороде;
- ФОК в Кировске;
-  спортивная площадка в деревне Бегуницы Волосовского района;
- школа на 220 мест в деревне Большая Пустомержа Кингисеппского района;

- школа на 825 мест в Сертолово;
- детский сад на 270 мест в Буграх
- детский сад на 180 мест в Тосно;

- детский сад на 220 мест в Усть-Луге;
- дом культуры в поселке Курск Волосовского района.
Еще 6 объектов образования приобретено у застройщиков в муниципальную собственность. Это:

- Школа на 550 мест в Новоселье; 

- два детских сада на 100 и 180 мест в Мурино;

- два детских сада на 150 и 160 мест в Кудрово;

- детский сад на 80 мест  в  поселке Федоровское Тосненского района. 

До конца года планируется ввести в эксплуатацию еще 11 объектов:
-  бассейн в Кингисеппе;
- бассейн в поселке Аннино Ломоносовского района 

- стадион в городе Никольское Тосненского района;

- дом культуры в поселке Пчевжа Киришского района;

- дом культуры в деревне Пеники Ломоносовского района;

- дом культуры в поселке Заборье Бокситогорского района;
- школа на 825 мест в Янино;
- школа на 300 мест с дошкольным отделением на 100 мест в поселке Осельки Всеволожского района;
- центр образования в поселке Сосново Приозерского района;

- детский сад на 95 мест в селе Винницы Подпорожского района;

- детский сад на 280 мест в Новогорелово.
До конца финансового года осталось всего полтора месяца, в связи с чем прошу муниципальных заказчиков приложить все усилия для успешной реализации адресной инвестиционной программы в 2021 году.
Спасибо за внимание!
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