
Доклад
На заседание Правительства Ленинградской области по вопросу:
«Информация о реализации мероприятий адресной инвестиционной программы по вводу в эксплуатацию объектов образования 
на территории Ленинградской области в 2021 году»
Дата, время: 22.07.2021, 10:00
Уважаемый Александр Юрьевич!

Уважаемые коллеги!

В 2021 году лимит финансирования, предусмотренный на проектирование, строительство и реконструкцию объектов образования Ленинградской области, составляет 6 млрд рублей.  Из них: средства федерального бюджета – 1,6 млрд рублей; областного бюджета – 3,9 млрд рублей; местного бюджета – 548,3 млн рублей. 
Комитет по строительству, как главный распорядитель бюджетных средств, участвует в реализации 3 государственных программ Ленинградской области: «Современное образование Ленинградской области», «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», а также  «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области». 

В рамках установленных лимитов финансируется 32 объекта образования.
Бюджетное финансирование объектов образования в рамках адресной инвестиционной программы сохранилось на прежнем уровне -  в 2020 году было предусмотрено 5,8 млрд рублей.
Подводя промежуточные итоги по освоению бюджетных средств, наблюдается положительная динамика по сравнению с прошлым годом. На данный момент освоено 2,4 млрд рублей, что составляет почти 40% от лимита года. Для сравнения, в прошлом году за аналогичный период из предусмотренных 5,8 млрд рублей на финансирование строительства объектов образования было освоено около 17%. 

В планах на этот год в рамках реализации Адресной инвестиционной программы необходимо построить (реконструировать) 11 объектов образования. Это:

- 6 детских садов: на 220 мест в поселке Усть-Луга Кингисеппского района (с бассейном), на 270 мест в поселке Бугры Всеволожского района, на 280 мест в поселке Новогорелово Ломоносовского района,  на 180 мест в Тосно,  на 220 мест в деревне Малое Карлино Ломоносовского района, на 95 мест в селе Винницы Подпорожского района;

- 3 школы: на 220 мест в деревне Большая  Пустомержа Кингисеппского района, на 825 мест в массиве Янино-Восточный и на 825 мест в Сертолово Всеволожского района; 

- «Сосновский центр образования» в поселке Сосново Приозерского района;

- общежитие на 200 мест в поселке Елизаветино Гатчинского района.

Кроме того, ведется работа по организации конкурсных процедур по выбору подрядчика для двух объектов. Их строительство начнется в 2021 году:

 - строительство школы с дошкольным отделением на 100 мест в деревне Сухое Кировского района;
- проектирование и строительство центра адаптивной физической культуры Мультицентра социальной и трудовой интеграции.
1 сентября планируется открыть три объекта образования:

- детский сад на 220 мест с бассейном в поселке Усть-Луга Кингисеппского района;

- школу на 220 мест в деревне Большая Пустомержа Кингисеппского района;

- школу на 550 мест в поселке Новогорелово Ломоносовского района, которая была введена в эксплуатацию 25 декабря 2020 года.

СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТОВ ПО СОГЛАШЕНИЯМ
Продолжается работа по реализации Соглашений о сотрудничестве в рамках программы «Соцобъекты в обмен на налоги». Застройщиками уже построены и планируются к открытию в 2021 году 4 детских сада:

- на 80 мест в поселке Федоровское Тосненского района;

- на 80 мест в поселке Бугры Всеволожского района (торжественное открытие 02.09.2021);

- на 100 мест в Мурино (передача в пользование Всеволожскому району планируется до конца 2021 года).

Особо хочу отметить вопрос передачи в муниципальную собственность детского сада на 100 мест в Мурино на ул. Шувалова, д.9. Ранее встроенно-пристроенное помещение детского сада использовалось не по целевому назначению магазином «Верный». Благодаря совместным усилиям в августе текущего года планируется передача помещений детского сада  в пользование Всеволожскому муниципальному району.
Всего застройщиками ведется строительство 15 объектов образования (12 детских садов и 3 школы). Из них до конца 2021 года планируется получить разрешение на ввод в эксплуатацию 7 детских садов на 965 мест во Всеволожском и Ломоносовском районах и 2 школ на 2275 мест во Всеволожском районе. Указанные детские сады и школы начнут функционировать после передачи застройщиками объектов образования в пользование муниципальных образований.
По итогам в 2021 году будет создано 2,5 тысячи мест в 16 детских садах и 4,5 тысячи мест в 6 школах.
Для сравнения, в 2020 году было введено 9 детских садов на 1590 мест и 7 школ на 4175 мест.

Информация о вводе в эксплуатацию объектов образования, 

строительство (реконструкция) которых ведется в рамках адресной инвестиционной программы 2021 года

I. В рамках Адресной инвестиционной программой в 2021 году на проектирование, строительство и реконструкцию объектов образования предусмотрено  на отчетную дату 6,05 млрд. рублей из них: 

ФБ – 1,6 млрд.руб, 

ОБ -  3,9 млрд.руб,                

МБ – 548,3 млн.руб.
Финансируется 32 объекта образования в рамках 3 государственных программ Ленинградской области (ГП «Современное образование ЛО», ГП «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории ЛО» и ГП «Комплексное развитие сельских территорий ЛО») и непрограммной части АИП, в том числе:

· 23 объекта ( строительство и реконструкция;

· 3 объекта ( проектные работы в рамках ГП и непрограммной части АИП.

· 6 объектов – приобретение, из них 5 детских садов, 1 школа.
По состоянию на 20.07.2021 освоено порядка 2,4 млрд.руб. или 39,6% от лимита года, в том числе из средств:
· ФБ – 616 млн.руб.  (38,5% от установленного лимита ФБ – 1,6 млрд. руб.) 

· ОБ – 1,6 млрд.руб. (41,03 % от установленного лимита ОБ – 3,9 млрд.руб.);

· МБ – 182 млн. руб., что составляет  33,19 % от лимита  МБ.
Для сравнения, в 2020 году на финансирование строительства объектов образования было предусмотрено 5,8 млрд.руб. За аналогичный период 2020 года было освоено 988,2 млн. руб. или 17 % от лимита года, в том числе из средств:

ФБ – 313,8 млн.руб. (16 % от предусмотренных 1,9 млрд.руб.)

ОБ – 570,6 млн.руб. ( 16% от предусмотренных 3,4 млрд.руб.)

МБ – 103,8 млн. руб. (22,6 % от предусмотренных 459,2 млн.руб.)

В настоящее время ведется работа по организации конкурсных процедур по выбору подрядной организации по 2 объектам образования:

- строительство основной общеобразовательной школы с дошкольным отделением на 100 мест в дер. Сухое Кировского района (ориентировочный срок направления документации в комитет государственного заказа ЛО до 1.08.2021).

- проектирование и строительство центра адаптивной физической культуры ГАПОУ ЛО «Мультицентр социальной и трудовой интеграции» (10.08.2021 срок окончания подачи заявок).   

В 2021 году планируется построить (реконструировать) 11 объектов образования, финансирование которых осуществляется в рамках АИП, в том числе:

- 6 детских садов: на 220 мест в пос. Усть-Луга Кингисеппского района (с бассейном) и в дер. Малое Карлино Ломоносовского района, на 270 мест в пос. Бугры Всеволожского района, на 280 мест в п.Новогорелово  Ломоносовского района,  на 180 мест в г. Тосно,  на 95 мест в с. Винницы Подпорожского района;

- 3 школы: на 220 мест в дер. Большая  Пустомержа Кингисеппского района, на 825 мест массив Янино-Восточный и в г. Сертолово Всеволожского района; 

- «Сосновский центр образования» в пос. Сосново, Приозерского района;

- общежитие на 200 мест в пос. Елизаветино Гатчинского района.

 1 сентября текущего года планируется открытие 3 объектов образования, в том числе:

- детский сад на 220 мест с бассейном в пос. Усть-Луга Кингисеппского района;

- школа на 220 мест в дер. Большая  Пустомержа Кингисеппского района;

- школа на 550 мест в п. Новогорелово Ломоносовского района (школа введена в эксплуатацию 25 декабря 2020 года).

Для сравнения, в 2020 году было введено в эксплуатацию 7 построенных объектов образования.

II. В соответствии с Соглашениями о сотрудничестве в рамках мероприятий «Соцобъекты в обмен на налоги» застройщиками построены и планируются к открытию 4 муниципальных детских сада:

- детский сад на 80 мест в п.Федоровское, ЖК«Счастье», введен в эксплуатацию 11.03.2021, застройщик ООО «Специализированный застройщик «ЛенСтройГрад»;

- детский сад на 80 мест (пристроенный) в п.Бугры, ул. Нижняя, д.5, корп.3, введен в эксплуатацию 01.03.2021 года, застройщик ООО «Цертус» (торжественное открытие планируется 02.09.2021);

- детский сад на 100 мест (встроенно-пристроенные помещения) в г.Мурино, ул. Шувалова, д.9, ранее использовался не по целевому назначению под магазин «Верный», передача в пользование Всеволожскому муниципальному району ГК «Сэтл Сити» планируется в августе 2021 года;

- детский сад на 100 мест (встроенно-пристроенные помещения) в г.Мурино, ул. Екатерининская, д.8, корпус 2, введен в эксплуатацию в 2020 году, застройщик ООО «Волна» (ГК «ЛИДЕР ГРУПП»), передача в пользование Всеволожскому муниципальному району планируется до конца 2021 года.
Кроме того, до конца 2021 года застройщики планируют получить разрешения на ввод в эксплуатацию 7 детских садов и 2 школ:

- детского сада на 100 мест (встроенно-пристроенные помещения) в г.Мурино, ул. Екатерининская, д.10, застройщик ООО «ЛИНКОР» (ГК «ЛИДЕР ГРУПП»), строительная готовность – 100%;

- детского сада на 100 мест (встроенно-пристроенные помещения) в г.Мурино, ЖК «ID Murino», застройщик ООО «Евроинвест Девелопмент», строительная готовность – 90%;

- детского сада на 160 мест в г.Кудрово, участок 2, застройщик ЗАО «Развитие территорий «Петербургская Недвижимость» (ГК «Сэтл Сити»), строительная готовность – 80%;

- детского сада на 190 мест в г.Кудрово, участок 2, застройщик ЗАО «Развитие территорий «Петербургская Недвижимость» (ГК «Сэтл Сити»), строительная готовность – 90%;

- детского сада на 190 мест в г. Кудрово, застройщик АНО «Дирекция КРТ Ленинградской области», строительная готовность – 70%;

- детского сада на 80 мест по адресу: г.Всеволожск; застройщик ООО «Гарантъ», строительная готовность – 100%;

- детского сада на 145 мест в г.п.Новоселье, бульвар Белых Ночей, застройщик ООО «Специализированный застройщик «СТ-Новоселье», строительная готовность – 50%;
- школы на 1100 мест в г.Кудрово, застройщик ЗАО «Развитие территорий «Петербургская Недвижимость» (ГК «Сэтл Сити»), строительная готовность – 100%;

- школы на 1175 мест в г.Мурино, застройщик ООО «Созидание» (ГК «Сэтл Сити»), строительная готовность – 90%.

Указанные детские сады и школы начнут функционировать после передачи застройщиками объектов образования в пользование муниципальных образований. 

Строится 15 объектов образования (12 детских садов и 3 школы).
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