Доклад 

На заседание межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям

при реализации национальных проектов на тему:
«О ходе строительства объектов
 в рамках реализации национальных проектов»
Дата, время: 26.03.2021, 11.00
Добрый день, уважаемые коллеги!

Комитет по строительству Ленинградской области реализует мероприятия в рамках трех национальных проектов: «Жилье и городская среда», «Демография», «Культура». 
Начнем по порядку. 
Национальный проект «Жилье и городская среда»
 Федеральный проект «Жилье».
В рамках федеральной программы «Стимул» в декабре 2020 года  заключено Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета на строительство 7 объектов образования. С учетом средств областного и местного бюджетов общее финансирование объектов на 2021 год составляет 1,89 млрд рублей, на 2022 год – 761 млн рублей. 
По состоянию на конец марта 2021 года оплачено 158,87 млн рублей, что составляет 8,4% от предусмотренных Соглашением ассигнований. 

В этом году продолжается строительство 7 объектов. Это:
1) «Школа на 640 мест, поселок Новогорелово», 
2)  «Детский сад 280 мест п. Новогорелово», 
3) «Школа на 1000 мест  г. Кудрово»,

4)  «Школа на 1175 мест в Мурино»,

 В 2021 году планируется завершить строительство 3-х объектов:

1)  «Школа  на 825 мест г. Сертолово», 
2) «Школа на 825 мест Янино-Восточный», 
3)  «Детский сад 270 мест пос. Бугры», 
Федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения

 непригодного для проживания жилищного фонда»

С 2019 года в Ленинградской области в рамках федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» действует региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах».

В соответствии с условиями программы в 88 муниципальных образованиях до 1 сентября 2025 года будет расселено 1064 аварийных дома общей площадью 239 тыс.кв.м, в которых проживает более 15 тыс. человек. 
В настоящее время целевые показатели 2019 и 2020 годов выполнены в полном объеме. 

В 2021 году необходимо расселить 31 тыс.кв.м  аварийного жилья, где сейчас проживает 1700 человек.

В рамках реализации этапа 2020-2021 годов программы осуществляется строительство 6-ти домов. В новые дома переедет  1639 граждан из 646 жилых помещений общей площадью 25,51 тыс.кв.м. Строительство осуществляется:
- в поселке Ефимовский Бокситогорского района осуществляется строительство 4-х этажного дома на 68 квартир. Строительная готовность дома 70%.  Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

- в городе Волосово осуществляется строительство 5-ти этажного дома на 71 квартиру. Строительная готовность  25%.  Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

- в городе Гатчине осуществляется строительство 4-х этажного дома на 242 квартиры. Строительная готовность 40%. Срок ввода в эксплуатацию октябрь 2021 года.

- в поселке Дружная Горка Гатчинского района осуществляется строительство 5-ти этажного дома на 80 квартир. Строительная готовность 95%. Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

- в деревне Ополье Кингисеппского района осуществляется строительство 4-х этажного дома на 55 квартир. Строительная готовность 95%. Срок ввода в эксплуатацию сентябрь 2021 года.

- в городе Подпорожье осуществляется строительство 5-ти этажного дома на 135 квартир. Строительная готовность 60%. Срок ввода в эксплуатацию октябрь 2021 года.

Национальный проект «Демография»

Федеральный проект «Спорт-норма жизни

В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта»  осуществляется строительство крытого футбольного манежа в Выборге (Ленинградское шоссе) и 4-х ФОКов: ФОК с универсальным игровым залом в Сертолово, ФОК в Каменногорске (ул.Березовая аллея), ФОК в поселке Котельский Кингисеппского района, ФОК с универсальным игровым залом в Гатчине (ул. Чехова, 9а). 

Между Правительством Ленинградской области и Министерством спорта Российской Федерации заключено  дополнительное соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета субъекту Российской Федерации на строительство объектов.

Финансирование на 2021 год составляет 296 млн рублей.

В этом году начинается строительство 5 объектов. Это:

1) «ФОК в г. Сертолово»,
2)  «ФОК в г.Каменногорск»,
3)  «ФОК в г. Гатчина»

В настоящее время проводятся конкурсные процедуры по выбору подрядной организации по 2 объектам:

1) «ФОК в п. Котельский»

2)  «Крытый футбольный манеж в г. Выборг»

Федеральный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»

В рамках государственной программы Ленинградской области «Современное образование» дети в возрасте от 1,5 до 3 лет полностью обеспечены местами в организациях, осуществляющих деятельность по программам дошкольного образования.
Детский сад на 210 мест в Буграх (бульвар Воронцовский, дом 5, корп. 6) введен в эксплуатацию 12 декабря 2019 года и приобретен в муниципальную собственность Всеволожского района в июне 2020 года. Для детей садик открылся 8 июня 2020 года.  

По итогам отбора, состоявшегося 28 декабря 2020 года, к выкупу был одобрен детский сад на 160 мест в Кудрово (Европейский проспект, дом 8Б). Детский сад начал функционировать с 1 октября 2020 года, после передачи в пользование муниципальному району.
Национальный проект «Культура»
Федеральный проект «Культурная среда»
В 2020 году между Министерством культуры Российской Федерации и Правительством Ленинградской области было заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета на реконструкцию здания по адресу: г. Лодейное Поле, пр. Ленина д. 35 с целью размещения объекта культуры - образовательного учреждения дополнительного образования детей ДШИ «Лодейнопольский детский центр эстетического развития (школа искусств и молодежный центр)».
В 2021 году планируется провести конкурсные процедуры по выбору подрядной организации и начать строительство объекта.

