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Доклад 

На заседание межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям

при реализации национальных проектов на тему:

«О ходе строительства объектов

 в рамках реализации национальных проектов»

Дата, время: 27.12.2021, 16.30

Добрый день, уважаемые коллеги!

Комитет по строительству Ленинградской области реализует мероприятия в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», а также участвует в реализации нацпроектов «Культура» и «Демография». 

Начнем по порядку. 

Национальный проект «Жилье и городская среда»

Федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения

 непригодного для проживания жилищного фонда»
С 2019 года в Ленинградской области действует региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах».

В соответствии с условиями программы в 88 муниципальных образованиях до 1 сентября 2025 года будет расселено 1 064 аварийных многоквартирных дома общей площадью 237 тыс. кв. м, в которых проживает 15,5 тысяч человек. Общее финансирование программы составляет 14,8 млрд рублей.

Мы ежегодно выполняем целевые показатели в полном объеме. 
В 2021 году необходимо было расселить 30,80 тысяч кв. метров аварийного жилья и предоставить новое жилье 1710 гражданам. Данный целевой показатель выполнен на 116%. Расселено 36 тысяч квадратных метров аварийного жилья и переселено более 2,5 тысяч человек. 
Целевые показатели с начала реализации программы с нарастающим итогом составили 55 тысяч кв. метров и 3010 человек. На данный момент целевые показатели исполнены на 109%. Всего с 2019 года переселено 3 847 человек из 60 тысяч квадратных метров аварийного жилья. 
За три оставшихся рабочих дня эти показатели еще увеличатся, так как процесс заключения договОров мены и соцнайма с гражданами ведется безостановочно. Отмечу, что администрации муниципальных образований осуществили передачу квартир гражданам в полном объеме.  
В целях развития жилищного строительства программа переселения реализуется на 91% путем участия в долевом строительстве многоквартирных домов.
В строящихся домах приобретается подавляющее большинство жилых помещений. 
В 2021 году введено в эксплуатацию 6 домов в Гатчине, Подпорожье, Волосово, деревне Ополье Кингисеппского района, поселке Дружная Горка Гатчинского района, поселке Ефимовский Бокситогорского района. 
Кроме того, параллельно идет реализация третьего этапа программы 2021-2022 годов. Мы заблаговременно заботимся о выполнении показателей, поэтому уже сегодня муниципальные контракты заключены на 96%.
По состоянию на 27 декабря 2021 года переселено 227 граждан из 106 жилых помещений общей площадью 4,17 тысяч кв. м.

Сейчас осуществляется строительство 10-ти многоквартирных домов со сроком ввода в эксплуатацию в 2022 году. Это дома в Сясьстрое, Тихвине, Лодейном Поле, Ивангороде, 2 дома в Луге, 2 дома в Подпорожье, дома в деревне Лесколово Всеволожского района и деревне Янега Лодейнопольского района. 
 Федеральный проект «Жилье»

В рамках федеральной программы «Стимул» в декабре 2020 года  заключено Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета на строительство 7 объектов образования. Общее финансирование объектов на 2021 год составляет 1,89 млрд рублей. 

Для достижения планового показателя результативности предоставления субсидии в 6 жилых комплексах, на территории которых строятся объекты образования, необходимо ввести в эксплуатацию в 2021 - 267,1 тысячу квадратных метров жилья.
В настоящее время целевые показатели 2021 года перевыполнены и составляют 125%.
В этом году три объекта введено в эксплуатацию. Это:

1. «Детский сад 270 мест пос. Бугры», 
(30.07.2021 получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию). 
2. «Школа  на 825 мест г. Сертолово», 
(30.09.2021 получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию).

3. «Школа на 825 мест Янино-1»,
(15.12.2021 получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию).
Завершается строительство двух объектов:
1) «Детский сад 280 мест п. Новогорелово», 
(МК заключен 06.05.2020, плановая техническая готовность объекта на декабрь 2021 года - 87%, на декабрь 2022 года – 100%, строительная готовность (по актам выполненных работ) –75%, фактическая строительная готовность – 96%).
2)  «Школа на 640 мест, поселок Новогорелово», 
(МК заключен 06.05.2020, плановая техническая готовность объекта на декабрь 2021 года - 75%, на декабрь 2022 года – 100%, строительная готовность (по актам выполненных работ) – 65%, фактическая строительная готовность – 88%)
Продолжается строительство еще двух объектов. Это:
3) «Школа на 1000 мест  г. Кудрово»,
(МК заключен 10.04.2020, плановая техническая готовность объекта на декабрь 2021 года - 45%, на декабрь 2022 года – 100%, строительная готовность (по актам выполненных работ) – 61%, фактическая строительная готовность –67%)
4)  «Школа на 1175 мест в Мурино»,
(МК заключен 16.06.2020, плановая техническая готовность объекта на декабрь 2021 года - 45%, на декабрь 2022 года – 100%, строительная готовность (по актам выполненных работ) – 65%, фактическая строительная готовность –67%).
Строительство объектов осуществляется в соответствии с графиком.
СПРАВКА

Программа расселения аварийного жилья:

 В связи с непредвиденными обстоятельствами не заключены муниципальные контракты по причине непредвиденных обстоятельств (в Ефимовском городском поселении, Сиверском городском поселении, Дружногорском городском поселении) - отсутствием квартир на вторичном рынке жилья и нежеланием граждан переселяться в другие населенные пункты (Полянское сельское поселение) по пяти жилым помещениям общей площадью 210,73 квадратных метров. Данные обстоятельства не влияют на исполнение целевых показателей.
Дом в Волосово был введен с задержкой в  10 дней. Отставание не повлияло на результат выполнения целевых показателей. На сегодняшний день все квартиры переданы Администрации. Администрация заключила договоры социального найма и мены, все помещения переданы гражданам за исключением пяти квартир, которые находятся в процессе оформления. До 31 декабря планируется передача всех квартир.

Национальный проект «Культурная среда»
В рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма в  Ленинградской области» ведется работа по реконструкции здания в Лодейном Поле для размещения «Лодейнопольского детского центра эстетического развития (школа искусств и молодежный центр)».

На реконструкцию объекта в рамках соглашения между Министерством культуры Российской Федерации и Правительством Ленинградской области в 2020 году из федерального бюджета предоставлены субсидии. Общее финансирование строительства объекта составляет 605 млн рублей.

17 августа 2021 года с подрядчиком заключен контракт. Срок выполнения работ по контракту – 31 октября 2023 года. Лимит финансирования на 2021 год  – 100 млн рублей, плановая техническая готовность объекта на конец года должна составлять 5%. В существующем здании завершены работы по демонтажу части здания. Ведутся работы по кирпичной кладке стен, устройству межэтажных перекрытий. В пристраиваемом здании ведутся работы по устройству монолитной  плиты, несущих фундаментных конструкций, колонн и стен подвала.
В связи со значительным ростом цен на строительные материалы и несоответствием проектной документации по результатам выполненного обследования конструкций выполняется корректировка проектно-сметной документации в форме экспертного сопровождения. 

Национальный проект «Демография»
Федеральный проект «Спорт-норма жизни»
В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» предусмотрено финансирование 4 ФОКов в Сертолово, Каменногорске, поселке Котельский Кингисеппского района, в Гатчине и крытого футбольного манежа в Выборге.
Между Правительством Ленинградской области и Министерством спорта Российской Федерации заключено дополнительное соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета на строительство объектов.

Общее финансирование строительства объектов на 2021 год составляет 184,3 млн рублей.

          В настоящее время ведется строительство 4 объектов:

1.  «ФОК в Каменногорске»,
(МК заключен 21.09.2020, лимит финансирования 2021 — 48,7 млн  рублей, освоение лимитов финансирования – 100%. Строительная готовность - 49%)
2. «ФОК в Гатчине»,
(МК заключен 05.10.2020, лимит финансирования 2021 — 44,7 млн рублей, освоение лимитов финансирования – 100%.  Строительная готовность - 42%);
3. «ФОК в п. Котельский»,
(МК заключен 21.06.2021, лимит финансирования 2021 - 45 млн рублей, освоение лимитов финансирования – 100%. Строительная готовность – 60%).

4.  «ФОК в Сертолово»,
(МК заключен 03.12.2021, лимит финансирования 2021 – 45,9 млн рублей, перечислен аванс – 24,47 млн рублей. Плановый уровень технической готовности – 40%). Кроме того, заключен муниципальный контракт на прокладку трубопроводов тепловой сети. Срок выполнения работ - 31 мая 2022 года.
По объекту «Крытый футбольный манеж в Выборге» комитетом по физической культуре и спорту Ленинградской области заключено дополнительное соглашение с Министерством спорта Российской Федерации об исключении объекта из федерального проекта и снятии лимитов на 2021 год. Комитетом по физической культуре и спорту Ленинградской области планируется заключение дополнительного соглашения с Министерством спорта Российской Федерации на строительство другого спортивного объекта.
Дополнительная информация

Строительство бассейна в Гатчине в рамках концессионного соглашения
В соответствии с концессионным соглашением от 21.07.2021 о создании и последующей эксплуатации объекта спорта – Плавательный бассейн с местами для зрителей в Гатчине, ООО «БАССЕЙН ГАТ» осуществляет работы по проектированию и строительству данного объекта. 

На строительной площадке завершены основные общестроительные работы. Продолжаются отделочные работы в подвальном помещении, на 1-2 этажах, работы по монтажу подвесных потолков, работы по устройству водоподготовки, системы вентиляции, вентилируемых фасадов, внутренних и наружных витражей, а также работы по отделке двух ванн с джакузи. Завершены работы по монтажу внутренних сетей водоснабжения и канализации, внутренних сетей электроснабжения, а также систем отопления и теплоснабжения. В рамках работ по благоустройству приступили к устройству наружного освещения и ограждения территории земельного участка.

Объект технологически подключен к сетям водоснабжения, водоотведения, газоснабжения и электроснабжения. Газопотребляющее оборудование (крышная водогрейная котельная) смонтировано, производится пуско-наладка. Теплоснабжение на объекте осуществляется от собственной крышной водогрейной котельной.

Общая строительная готовность – 90%.

 (По информации Барановского: ввод в эксплуатацию будет 31 декабря, но это мы не афишируем в СМИ. Бассейн начнет работать весной следующего года). 
Строительство бассейна в Кингисеппе (7 микрорайон, ул. Химиков)
Завершена итоговая проверка комитета государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области. Идет подготовка документов для ввода объекта в эксплуатацию. 

Получение разрешения на ввод объекта в эксплуатацию – до 31.12.2021.
Отставание от графика строительство объекта произошло по следующим причинам:

- в связи с введением на территории Российской Федерации ограничений из-за обострения ситуации и угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), поставщиками иностранного оборудования были приостановлены обязательства по поставке товаров и материалов на объект, вследствие чего были приостановлены многие виды работ, согласно технологии их производства;

- проектная документация на строительство объекта была разработана в 2013 году, в процессе строительства было выявлено значительное количество проектных решений, не соответствующих положительному заключению экспертизы, требовалась корректировка проектно-сметной документации.

