Доклад на видеоконференцию с главами муниципальных образований по вопросу: «О реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области» государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» в 2019 году.

Дата: 11 марта, 10.30

В рамках подпрограммы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» на строительство и проектирование 15 (пятнадцати) социальных объектов из консолидированного бюджета выделено около 200 млн рублей. При этом доля областных средств составляет 92%. При очередной корректировке бюджета будет заявлено финансирование еще двух объектов.
По 8 объектам здравоохранения государственным заказчиком является «Управление строительства Ленинградской области». 
Строительство остальных объектов осуществляется муниципальными заказчиками. Предлагаю остановиться на этих объектах подробнее.

1. В рамках мероприятий по развитию сети учреждений культурно-досуговой деятельности в сельской местности предусмотрено финансирование двух объектов в размере 39,5 млн рублей. Еще два объекта будут заявлены при очередной корректировке.

Строительство дома культуры на 120 мест
в поселке Заборье Бокситогорского района

Строительство дома культуры
в поселке Торковичи Лужского района


Строительство дома культуры со зрительным залом на 150 мест
в поселке Курск Волосовского района

Строительство дома культуры на 150 мест
в пос. Терпилицы Волосовского района

2. В рамках мероприятий по развитию сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности на строительство трех объектов выделено 45,5 млн рублей. 

Строительство уличной многофункциональной спортивной площадки в поселке Сусанино Гатчинского района


Строительство универсальной спортивной площадки
[bookmark: _GoBack]в поселке Коробицыно Выборгского района
Реконструкция универсальной спортивной площадки
при Мшинской средней школе Лужского района


3. Мероприятия по реализации проектов комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку в сельской местности включают строительство двух объектов. Финансирование составляет 41,9 млн рублей.  

Строительство спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном на 40 человек в поселке Плодовое Приозерского района


Строительство универсальной спортивной площадки
в деревне Истинка Гатчинского района


Всего по программе развития сельских территорий в 2019 году планируется ввести в эксплуатацию 8 объектов, по которым заказчиками являются муниципальные образования (все, кроме ДК в Терпилицах). 


При очередной корректировке областного бюджета дополнительно предусмотрены ассигнования в объеме 40,1 млн рублей, в том числе на строительство домов культуры в селе Паша Волховского района и Новом Девяткино Всеволожского района, а также на завершение строительства спортивной площадки в деревне Тарасово Тосненского района.
Прошу глав муниципальных образований обратить внимание на следующую информацию. Учитывая продолжительность процедуры включения объектов в перечень государственной программы, администрации муниципальных образований, которые выступают заказчиками по вновь начинаемым объектам, должны предоставить для проверки в комитет по строительству правоустанавливающие документы на объект и проектно-сметную документацию, прошедшую государственную экспертизу. Кроме этого администрациям необходимо согласовать с нами задание на выполнение строительно-монтажных работ, а также подтвердить актуальность сроков действия технических условий на строительство объекта.

Кроме строительства объектов совместно с муниципальными образованиями реализуются мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, в том числе молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности. В 2019 году на эти цели предусмотрено 200 млн рублей. 
На получение государственной поддержки заявилось 346 человек.
На данный момент подготовлен проект списка получателей социальных выплат на этот год, который будет направлен на утверждение в комитет АПК.
В пределах бюджетных ассигнований, выделенных на 2019 год, планируется обеспечить социальными выплатами 108 граждан, из них 45 - молодые семьи и молодые специалисты.
В соответствии с прогнозом кассовых выплат перечисление средств федерального и областного бюджетов на банковские счета граждан будет произведено в апреле 2019 после утверждения списка распоряжением комитета АПК.
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