[bookmark: _GoBack]Ликвидация аварийного жилищного фонда, 
признанного таковым после 1 января 2012 года

Ленинградской областью осуществляется работа по формированию реестра аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области, признанного таковым после 1 января 2012 года. 
По состоянию на 1 июля 2018 года администрациями муниципальных образований Ленинградской области предоставлена информация о 1202 аварийных домах, расселяемой площадью 280,61 тыс. кв.м., в которых проживают 18 427 человек. 
В настоящее время постоянно действующие механизмы расселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2012 года не определены. В соответствии с пунктом 1в перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совместного заседания Государственного совета Российской Федерации и Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу и достижению целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации 4 мая 2017 года, Правительству Российской Федерации в срок до 1 июля 2018 года надлежит внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской проект федерального закона, предусматривающего создание с 1 января 2019 года постоянно действующих механизмов переселения граждан из аварийного жилищного фонда.
Таким образом, решение вопроса реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2012 года, а также постоянно действующие механизмы и источники финансирования мероприятий, будут определены после принятия Законопроекта Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации.
Комитет по строительству Ленинградской области приступит к разработке новой программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области после выполнения вышеуказанных мероприятий на федеральном уровне.
В настоящее время комитет по строительству Ленинградской области, совместно с администрациями муниципальных образований Ленинградской области, приступил к проработке вопроса подготовки земельных участков к строительству многоквартирных домов, для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в рамках новой программы, которая планируется к разработке.

