Информация
по реализации мероприятий «Соцобъекты в обмен на налоги»

по состоянию на 1 октября 2015 года

В настоящее время заключено 20 Соглашений о сотрудничестве между застройщиками, Правительством Ленинградской области, администрациями муниципальных районов, администрациями городских и сельских поселений по вопросам устойчивого развития территорий комплексного освоения земельных участков в целях жилищного строительства, в соответствии с которыми до конца 2022 года планируется построить 61 объект: 45 детских садов на 6599 мест и 
16 школ на 13439 мест (строится 15 детских садов и 5 школ). 
Приобретены в муниципальную собственность 2 детских сада (в 2012 году на 100 мест в д.Новое Девяткино у застройщика ЗАО «Арсенал» и в 2014 году на 110 мест в п.Мурино у застройщика ООО «Инвест Капитал» группы компаний «ЦДС»).

Кроме того, получены разрешения на ввод в эксплуатацию 6 детских садов:

- в конце декабря 2014 года на встроенно-пристроенные помещения детского сада на 110 мест в д. Кудрово (ООО «Развитие территорий «Петербургская недвижимость» группы компаний «Сэтл Сити») и на 110 мест в п. Мурино (ООО «Полис Групп»);

- 20 мая 2015 года на пристроенное здание детского сада на 100 мест в п.Мурино (ООО «Полис Групп»);

- 15 июня 2015 года на встроенные помещения детских садов на 100 мест и на 140 мест в п. Мурино (ООО «Созидание» группы компаний «Сэтл Сити»);

- 1 октября 2015 года на встроенные помещения детского сада на 80 мест в п.Мурино (ЗАО «Арсенал-Н»). 
