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Подпрограмма «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области»
Условия участия в подпрограмме «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области» (далее – подпрограмма) регламентируются постановлением Правительства Ленинградской области от 25.07.2014 №333 и приказом комитета по строительству Ленинградской области от 25.07.2014 №12 (далее – приказ Комитета).
Подпрограммой предусмотрена государственная поддержка жителей Ленинградской области, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в виде безвозмездной финансовой помощи (социальной выплаты) на приобретение (строительство) жилых помещений, а также на погашение основной суммы долга и уплату процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом. Размер социальной выплаты составляет не более 60% от расчетной стоимости жилья.

Право на получение социальной выплаты гражданин (и члены его семьи) имеет в случае, если соблюдаются в совокупности следующие условия:
- постоянная регистрация по месту жительства в Ленинградской области;

- признание нуждающимся в улучшении жилищных условий;
-привлечение средств ипотечного жилищного кредита (ипотечного жилищного займа) на улучшение жилищных условий;

-наличие собственных средств в размере части расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья, не обеспеченной за счет средств социальной выплаты и средств ипотечного жилищного кредита (займа).
Возрастных ограничений подпрограмма не имеет.

Первоочередное право на получение социальных выплат имеют граждане, состоящие не менее 1 года по основному месту работы в трудовых отношениях с муниципальными или государственными учреждениями Ленинградской области, созданными в целях предоставления услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры, науки, социального обслуживания, физической культуры и спорта. Приоритетное право на получение социальной выплаты в рамках подпрограммы имеют граждане - участники подпрограммы, имеющие 3 и более детей, а также имеющие в составе семьи детей-инвалидов или детей, страдающих тяжелой формой хронического заболевания, в соответствии с перечнем тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации.
Граждане, изъявившие желание улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат подают в орган местного самоуправления по месту жительства или через многофункциональный центр в срок до 1 августа года, предшествующего году реализации программных мероприятий заявление и перечень документов, установленных п.2.1. приказа Комитета от 25.07.2014 №12.
