Пояснительная записка и технико-экономическое обоснование
к проекту постановления Правительства Ленинградской области
О внесении изменений в отдельные постановления 
Правительства Ленинградской области 

Настоящий проект постановления Правительства Ленинградской области разработан комитетом по строительству Ленинградской области с целью приведения действующих нормативных правовых актов Правительства Ленинградской области в соответствие с постановлением Правительства Ленинградской области от 26 февраля 2019 года № 13-пг «Об утверждении структуры органов исполнительной власти Ленинградской области» в части изменения, касающегося наименования должности курирующего комитет Заместителя Председателя Правительства Ленинградской области. 
В соответствие приводятся следующие нормативные правовые акты Правительства Ленинградской области:
- постановление Правительства Ленинградской области от 26.06.2014 года №263 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных образований Ленинградской области в целях реализации  подпрограммы «Жилье для молодежи» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»;
- постановление Правительства Ленинградской области от 25.05.2018 года №166 «Об утверждении положения о реализации основного мероприятия «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)» в рамках подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»;      
- постановление Правительства Ленинградской области от 25.05.2018 года №167 «Об утверждении Положения о реализации основного мероприятия «Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)» подпрограммы «Содействие в обеспечении жильем граждан Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области».     
Настоящий проект постановления Правительства Ленинградской области  размещен в сети Интернет на сайте комитета по строительству Ленинградской области с целью обеспечения проведения его независимой антикоррупционной экспертизы.
  Проект постановления не затрагивает вопросы осуществления  предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводить процедуру оценки регулирующего воздействия не требуется.
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