
Доклад
На заседание Правительства Ленинградской области по вопросу:
«Информация о реализации мероприятий адресной инвестиционной программы по завершению строительства 
и вводу в эксплуатацию объектов социальной инфраструктуры 
на территории Ленинградской области по итогам 9 месяцев 2020 года»
Дата, время: 22.10.2020
В 2020 году лимит финансирования, предусмотренный на проектирование, строительство и реконструкцию социальных объектов Ленинградской области, составляет 9,7 млрд рублей.  Из них: средства федерального бюджета – 2,3 млрд рублей; областного бюджета – 6,6 млрд рублей; местного бюджета – 767 млн рублей. 
В рамках своих полномочий комитет по строительству, как главный распорядитель бюджетных средств, участвует в реализации 11 государственных программ Ленинградской области, а также финансирует проектные работы. 

География строительства объектов традиционно охватывает всю Ленинградскую область. В рамках установленных лимитов одновременно финансируется 116 объектов. Из них 81 объект строительства и реконструкции, 30 объектов проектирования, а также 5 объектов приобретаются у застройщиков.  

Заказчиками работ на 80% объектов являются муниципальные образования. На оставшихся 20% объектов заказчиком выступает ГКУ «Управление строительства Ленинградской области».
Бюджетное финансирование социальных объектов в рамках адресной инвестиционной программы выросло за последние 9 лет с 3,5 почти до 10 млрд рублей. 
Подводя промежуточные итоги по освоению бюджетных средств, наблюдается положительная динамика по сравнению с прошлым годом. Кроме того, значительно увеличился объем финансирования. На данный момент освоено более половины годового лимита. 
Для сравнения, в прошлом году за аналогичный период из предусмотренных 7,8 млрд рублей общего финансирования адресной инвестиционной программы было освоено около 40%. 

В настоящее время исполнение бюджета по расходам государственного заказчика ГКУ «Управление строительства Ленинградской области» составило почти 70% от годового лимита, который составляет 2,1 млрд рублей. В этом году «Управление строительства Ленинградской области» отметило свое 20-летие. Нужно отметить, что такой высокий показатель освоения является рекордным за всю историю. 
В планах на этот год в рамках реализации Адресной инвестиционной программы необходимо заключить 40 контрактов  на выполнение строительно-монтажных работ. 
На данный момент заключено уже 37 контрактов. По 3 объектам ведется работа, связанная с определением поставщика.

Это контракт «Управления строительства Ленинградской области» на строительство ФАПа в дер. Яльгелево Ломоносовского района и 2 контракта муниципальных заказчиков на реконструкцию здания начальной школы в Никольском под детскую школу искусств и городскую библиотеку и автостанции в Подпорожье.
 Количество заключаемых контрактов в этом году значительно увеличено. В прошлом году необходимо было заключить 28 контрактов. 
Что касается объектов, финансирование которых начинается в следующем году, то работа по проведению конкурсных процедур уже ведется. В настоящее время заключено три контракта на строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в поселке Котельский Кингисеппского района, в городе Каменогорске Выборгского района и городе Гатчине. Контракт на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Сертолово находится в стадии заключения. Строительство всех указанных объектов начнется уже в начале 2021 года.
ВВОД ОБЪЕКТОВ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ
Реализация адресной инвестиционной программы приносит свои плоды. В течение 2020 года необходимо было завершить работы на 27 социально-значимых объектов. 
Часть объектов уже готова. Это: 
- Первая очередь больнично-поликлинического комплекса в Сертолово 
- Спортивный комплекс волейбола в Сосновом Бору

- Врачебная амбулатория в поселке Котельский Кингисеппского района
- Пристройка на 350 мест к основному зданию Толмачевской средней общеобразовательной школы в Лужском районе

- Школа на 1175 мест в Мурино
- Школа на 950 мест в Буграх (уч. №9)

- Пристройка спортивного зала к Федоровской школе в Тосненском районе. 
- Бассейн в Ивангороде;
- Репетиционный зал для Сосновоборской детской школы искусств "Балтика" в Сосновом Бору.
На завершающей стадии строительства находятся следующие объекты: 
- Школа на 600 мест в Шлиссельбурге.
- Стадион в городе Никольское Тосненского района;
- Врачебная амбулатория пос.Толмачево Лужского района.

-  Детский сад на 180 мест в Тосно;
- Школа на 220 мест деревне Большая Пустомержа Кингисеппского района.
- Физкультурно-оздоровительный комплекс в Сланцах;

- Спортивный центр с ледовой ареной в Выборге;
- Поисково-спасательная станция в г.Тосно;

- Отапливаемый гаражно-складской комплекс в г.Тосно;

- Склад имущества в г.Тосно;

- Пожарное депо в г.Сертолово;

- Открытая стоянка для временного хранения транспортных средств аварийно-спасательной службы Ленинградской области на 16 машино-мест в городе Новая Ладога Волховского района.
Особо хочу отметить два объекта, на которые прошу глав районов обратить особое внимание  и взять на личный контроль их достройку. Это:

- Дом культуры на 120 мест в поселке Заборье Бокситогорского района.
- Универсальный спортивный зал школы №12 в городе Высоцке Выборгского района.
Также хочу обратиться к главам районов и подчеркнуть особую значимость объектов, строительство которых идет с привлечением средств федерального бюджета. Призываю не сбавлять темпы работ по переходящим объектам и реализовать все планы этого года. По 4 объектам необходимо завершить работы в этом году. В том числе по федеральной программе «Стимул» строятся:
- Детский сад на 295 мест в микрорайоне «Новый Оккервиль» города Кудрово;
- школа на 550 мест в поселке Новогорелово Ломоносовского района (уч.12).
Кроме того, в рамках национального проекта «Спорт-норма жизни» строится плавательный бассейн в Кингисеппе.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» с привлечением средств федерального бюджета осуществляется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Будогощь Киришского района. 
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