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Существует практика выявления в муниципальных образованиях многоквартирных домов, которые находятся в собственности ликвидированных организаций, таких как совхозы, леспромхозы, организаций в процессе ликвидации, а также домов, признанных бесхозяйным имуществом. Признание недвижимого имущества бесхозяйным осуществляется в судебном порядке.

В соответствии с гражданским законодательством бесхозяйной является вещь, которая не имеет собственника или собственник которой не известен, либо от права собственности на которую собственник отказался. В связи с этим, для установления статуса бесхозяйного недвижимого имущества орган местного самоуправления должен выявить сведения о наличии или отсутствии собственников домов и направить в Росреестр соответствующие запросы. 


В случае наличия собственника местная администрация вправе выступить с инициативой о передаче жилого дома на добровольной основе от проблемного собственника в муниципальную собственность. 

Необходимо отметить, что указанный жилой фонд находится в аварийном или предаварийном состоянии, однако, факт признания его таковым документально не подтвержден. Более того, без согласия собственника многоквартирный дом признать аварийным не представляется возможным. 


В случае отсутствия собственника бесхозяйное недвижимое имущество принимается на учет Ростреестром по заявлению от органа местного самоуправления, на территории которого оно находится. 


По истечении года со дня постановки на учет местная администрация может обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на недвижимое имущество. 


Таким образом, полномочия по выявлению, принятию бесхозяйного имущества в муниципальную собственность закреплены за органами местного самоуправления. 


Учитывая, что дома, о которых идет речь, находятся в неудовлетворительном или аварийном состоянии, органы местного самоуправления не проявляют инициативу о принятии на баланс такого имущества. Это происходит из-за необходимости в дальнейшем расселять жилой фонд, в том числе за счет средств местного бюджета. 
Что касается процедуры признания домов аварийными, то в соответствии с 47-ым постановлением Правительства Российской Федерации, которым руководствуются органы власти всех уровней, дома могут быть признаны аварийными только по результатам их обследования специализированной организацией. 

В связи с этим основной причиной низких показателей по признанию домов аварийными являются условия заключения договоров на проведение обследования муниципальных домов. Органы местного самоуправления обязаны обращаться за данной услугой исключительно к специализированной организации. В ином случае имеет место быть факт нецелевого использования бюджетных средств. В свою очередь, собственники жилых помещений не хотят расходовать собственные средства на проведение обследования. В соответствии со статьей 209 Гражданского кодекса Российской Федерации, только собственнику принадлежат права владения, пользования и распоряжения своим имуществом. 


В целях обеспечения безопасности граждан и снятия социальной напряженности среди населения комитет по строительству проводит консультации и направляет информационные письма в адрес муниципальных образований о реализации мероприятий по передаче указанных домов на баланс администраций. Согласно статье 14 Жилищного кодекса Российской Федерации и положению 131 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» обеспечение нуждающихся граждан жилыми помещениями; организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда; создание условий для жилищного строительства; а также осуществление муниципального жилищного контроля относится к полномочиям органов местного самоуправления.

В свою очередь, в случае признания домов аварийными комитет по строительству готов рассмотреть вопрос о включении их в программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. 

Хотелось бы обратиться к депутатам Законодательного собрания Ленинградской области. В случае выявления в регионе домов, находящихся в собственности ликвидированных организаций, рекомендуем вам обращаться в адрес глав администраций для проведения процедуры принятия такого жилого фонда на баланс муниципальных образований.
