Доклад на тему: 

«Строительство детских садов в поселке Мурино Всеволожского района»
В рамках реализации мероприятий «Соцобъекты в обмен на налоги» в настоящее время заключено 41 Соглашение о сотрудничестве между застройщиками, Правительством Ленинградской области, администрациями муниципальных районов, администрациями городских или сельских поселений по вопросам устойчивого развития территорий комплексного освоения в целях жилищного строительства, в соответствии с которыми до конца 2036 года предусмотрено строительство 123 детских сада. 
Построено 29 детских садов.
Приобретено в муниципальную собственность 11 детских садов (из них 
2 детских сада приобретены вне рамок соглашения по федеральной программе у Сэтл Сити)).

В настоящее время имеются бюджетные средства и подготавливаются необходимые документы для выкупа в октябре-ноябре 2018 года двух детских садов на 100 мест каждый в п.Мурино (по федеральной программе, направленной на создание ясельных групп). 

На рассмотрение Законодательного Собрания Ленинградской области заявлены средства на выкуп всех построенных объектов (переданных в пользование и планируемых к передаче в пользование в 2018 году). После утверждения предельного лимита средств областного бюджета Ленинградской области, в ноябре-декабре 2018 года будет осуществлено приобретение объектов в муниципальную собственность.
Переданы в безвозмездное пользование Всеволожскому муниципальному району Ленинградской области 9 детских садов.

Построены и готовятся к передаче в пользование Всеволожскому муниципальному району 7 детских садов на 780 мест (6 в 2018 году и 1 в июне 2019).
Строится 9 детских садов (в том числе 1 детский сад строится в 2018-2019 годах по федеральной программе «Стимул»).
Планируется строительство 85 детских садов (в том числе 1 детский сад заявлен в федеральную программу «Стимул» на 2019-2020 годы).
Кроме того, без соглашения застройщик ООО «РосСтройИнвест» построил и до конца 2018 года планирует безвозмездно передать в муниципальное пользование детский сад на 240 с бассейном (территория ЖК «Золотые купола») в г.Сертолово.
Застройщиками строятся, а также построены и переданы (проданы) под коммерческие детские сады:
В п.Мурино:

- встроенные помещения детского сада на 100 мест по адресу: пос. Мурино, бульвар Менделеева, д. 8, АО «Арсенал-1» (ГК «Арсенал-Н»);

- встроенно-пристроенный помещения детского сада на 100 мест по адресу: пос. Мурино, ул. Графская, д. 8, ООО «Созидание» (ГК «Сэтл Сити»);

- встроенные помещения детского сада на 100 мест по адресу: пос. Мурино, ул. Графская, д. 12, ООО «Созидание» (ГК «Сэтл Сити»);

- встроенно-пристроенный помещения детского сада на 100 мест по адресу: пос. Мурино, ул. Шувалова, д. 7, ООО «Созидание».

Встроенно-пристроенные помещения детского сада на 100 мест по адресу: пос. Мурино, ул. Шувалова, д. 9, ООО «Созидание» проданы под размещение  магазина «Верный».
Строятся:

- встроенно-пристроенный детский сад на 100 мест на участке с кадастровым № 47:07:0722001:510 (застройщик ООО «Янтарь» группы компаний «Лидер»);
- встроенно-пристроенный детский сад на 100 мест на участке с кадастровым № 47:07:0722001:512 (застройщик ЖСК «Айвазовский» группы компаний «Лидер»).

- встроенно-пристроенный детский сад на 100 мест на участках с кадастровыми № 47:07:0722001:373 (застройщик ООО «Максима» группы компаний «Мавис»).

