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Доклад 

на видеоконференцию с главами муниципальных образований и главами администраций муниципальных образований

Ленинградской области

Тема: итоги мероприятий по сносу расселенных аварийных домов
Дата: 10.12.2018
Уважаемый Александр Юрьевич!
Уважаемые коллеги!

В Ленинградской области в полном объеме завершены мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В рамках региональной адресной программы к 1 сентября 2017 года расселено 927 аварийных домов, признанных таковыми до 1 января 2012 года, общей площадью 187 тысяч квадратных метров. В новые благоустроенные квартиры переехали 12 тысяч человек. 
Нужно отметить, что в большинстве муниципальных образований до сих пор не завершены мероприятия по сносу расселенных аварийных домов. Такие объекты несут опасность для жизни и здоровья граждан, которые проживают в тех же населенных пунктах.   
У администраций муниципальных образований отсутствует возможность эффективно использовать земельные участки, на которых располагаются не снесенные аварийные дома. 
В рамках программы переселения всего снесено 486 аварийных зданий, из них в 2018 году демонтировано 330 домов. Кроме того, 19 домов не подлежат сносу по причине признания их объектами культурного наследия. Такие дома располагаются  в Выборге, Гатчине, Новой Ладоге, Тихвине, деревне Вартемяги. Решения о дальнейшей эксплуатации и планах по реконструкции таких объектов администрации муниципальных образований принимают самостоятельно.
422 аварийных дома до сих пор остаются не снесенными.
Из них:

- 74 дома невозможно снести из-за непредвиденных обстоятельств, связанных с гражданскими судебными спорами и розыскными мероприятиями. В жилых помещениях до сих пор  зарегистрированы граждане. 
- 104 дома планируется снести до конца 2018 года.
- оставшиеся 244 дома планируется снести в течение 2019 года.

В целях контроля за реализацией мероприятий по сносу аварийного фонда комитет по строительству регулярно направляет запросы в муниципальные образования о сроках исполнения их обязательств.
Ответственность за снос аварийных домов полностью лежит на органах местного самоуправления. На данный момент 63% муниципальных образований не выполнили работы по демонтажу объектов. В количественном выражении – это 61 (шестьдесят одно) из 96 (девяносто шести) муниципальных образований. По информации местных администраций причиной таких низких темпов сноса является отсутствие денежных средств, которые не были предусмотрены в местных бюджетах. 
В рамках содействия муниципальным образованиям мы неоднократно направляли предложения в комитет финансов о выделении дополнительных денежных средств из областного бюджета на проведение демонтажа. При этом, руководствуясь положением Федерального закона  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», комитет финансов выразил мнение о целесообразности  сноса аварийного жилья исключительно за счет местных бюджетов. 

В рамках реализации мероприятий по сносу домов хотелось бы отметить муниципальные образования, которые справились с задачей своевременно: Лужское, Дубровское, Тихвинское, Бокситогорское, Рощинское, Назиевское, Отрадненское, Лодейнопольское городские поселения, а также Бегуницкое, Глажевское, Шумское сельские поселения.
Комитет по строительству сформировал рейтинг по сносу аварийных домов, в котором районы Ленинградской области распределены с учетом их финансовой обеспеченности и общего количества поселений - участников программы расселения аварийного фонда.
В соответствии с результатами рейтинга хотелось бы выделить:

- лидера рейтинга - Лужский район, на территории которого поселения своевременно справились со своей задачей 

- с другой стороны, Всеволожский район, где отмечаются низкие темпы сноса аварийных домов в поселениях.

Доклад окончен.
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