Отчет на 31 декабря 2018 года 
о реализации мероприятий по приобретению 
в муниципальную собственность объектов образования
В 2018 году в рамках государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области» финансирование мероприятий по приобретению в муниципальную собственность объектов образования составило 2 488,814 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 2 018,004 млн. рублей, средств федерального бюджета - 268,028 млн. рублей и местного бюджета в сумме 202,482 млн. рублей.

Приобретены в муниципальную собственность 13 детских садов на 1700 мест стоимостью 1 513,509 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета – 1 332,771 млн. рублей, средства федерального бюджета 65,787 млн. рублей, местного бюджета – 114,950 млн. рублей и 2 школы на1875 мест стоимостью 1 218,656 млн. рублей, в том числе в 2018 году 975,304 млн. рублей (за счет средства федерального бюджета - 202,240 млн. рублей, средства областного бюджета - 685,232 млн. рублей, средства местного бюджета - 87,831 млн. рублей) и в 2019 году будет оплачен остаток 243,351 млн. рублей:
- детский сад на 140 мест с бассейном и оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Заневское сельское поселение, г.Кудрово, ул. Венская, д 2 у ЗАО «Развитие территорий «Петербургская Недвижимость» (ГК «Сэтл Сити»);

- детский сад 210 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, г.Сертолово, Кореловский переулок, д.2 у ООО «КВС-Сертолово»;

- встроенно-пристроенные помещения на 100 мест с оборудованием по адресу:  Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, Воронцовский б-р, д. 6 у ООО «Созидание» 
(ГК «Сэтл Сити»);

- встроенно-пристроенные помещения на 100 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение,  пос.Мурино, б-р Менделеева, д. 13 у ООО «Созидание» 
(ГК «Сэтл Сити»);

- встроенно-пристроенные помещения на 100 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, Воронцовский б-р, д. 10 у ООО «Созидание» 
(ГК «Сэтл Сити»);

- встроенно-пристроенные помещения на 140 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино,  б-р Петровский, д. 11, корп. 2 у ООО «Созидание» 
(ГК «Сэтл Сити»);
- встроенные помещения на 100 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, б-р Менделеева, д.12 у АО «Арсенал-3»;

- встроенные помещения на 100 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, б-р Менделеева, д.16 у АО «Арсенал-1»;

- детский сад 240 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино проезд Скандинавский, д.4, корп.2 у ООО «Бонава Санкт-Петербург»;

- встроенно-пристроенные помещения на 110 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Заневское сельское поселение, г.Кудрово, Европейский пр., д.21,корп.1 у ООО «ТИН Групп» 
(ГК «Полис Групп»);
- детский сад на 140 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Заневское сельское поселение, г.Кудрово, 
ул. Венская, д.1 у ООО «ТИН Групп» (ГК «Полис Групп»);
- встроенно-пристроенные помещения на 80 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, б-р Менделеева, д.3 у ООО «ТИН Групп» 
(ГК «Полис Групп»);

- встроенно-пристроенные помещения на 100 мест с оборудованием по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, б-р Менделеева, д.2, корп.3 у ООО «СтройКвадро»;
- общеобразовательная школа на 700 мест с оборудованием по адресу: Ленинградской область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение, пос.Мурино, ул. Новая, д.9 у ООО «ИнвестКапитал» (ГК «ЦДС»);

- общеобразовательная школа на 1175 мест с оборудованием, по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Муринское сельское поселение,пос.Мурино, б-р Менделеева, д.20, корп.1 у ООО «Созидание»
 (ГК «Сэтл Сити»).

