Информация
о реализации мероприятий «Соцобъекты в обмен на налоги»

по состоянию на 31 декабря 2017 года

Всего заключено 39 (в том числе в 2017 году – 11 Соглашений о сотрудничестве между застройщиками, Правительством Ленинградской области, администрациями муниципальных районов, администрациями городских или сельских поселений по вопросам устойчивого развития территорий комплексного освоения в целях жилищного строительства, в соответствии с которыми до конца 2036 года планируется построить 152 объекта: 113 детских сада на 18 800 мест и 39 школ на 32 295 мест (строится 8 детских садов на 1 130 мест и 2 школы на 1 875 мест). 
В 2017 году начали функционировать 11 муниципальных дошкольных учреждений:

- детский сад на 210 мест, г. Сертолово, Кореловский переулок, д.2 (застройщик ООО «КВС-Сертолово»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;
- детский сад на 80 мест, встроенно-пристроенный, пос. Мурино, бульвар Менделеева, д.3 (застройщик ООО «Полис Групп»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- детский сад на 100 мест, встроенный, пос. Мурино, Воронцовский бульвар, д. 6 (застройщик ООО «Созидание» ГК «Сэтл Сити»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- детский сад на 140 мест, встроенный, пос. Мурино, бульвар Менделеева, д.13 (застройщик ООО «Созидание» ГК «Сэтл Сити»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- встроенные помещения детского сада на 100 мест, пос. Мурино, бульвар Менделеева, д.16 (застройщик АО «Арсенал-3»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- детский сад на 240 мест в пос. Мурино (застройщик ООО «Бонава Санкт-Петербург» ранее ООО «ЭнСиСи Недвижимость»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- детский сад на 100 мест, встроенно-пристроенный, пос. Мурино, Охтинская аллея, д.8 (застройщик ООО «Полис Групп»), приобретён в муниципальную собственность;

- детский сад на 140 мест, дер. Кудрово, ул. Венская, д 1 (застройщик 
ООО «Полис Групп»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

 - детский сад на 140 мест с бассейном, дер. Кудрово, ул. Венская, д 2 (застройщик ООО «РТ «Петербургская недвижимость»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- детский сад на 110 мест, встроенно-пристроенный, дер. Кудрово, Европейский пр., 21 (застройщик ООО «Полис Групп»), передан в пользование муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области;

- детский сад на 240 мест в г. Всеволожск застройщик ООО «Бонава Санкт-Петербург», приобретён в муниципальную собственность.
Приобретены в муниципальную собственность в 2017 году 5 детских садов и 2 школы:

- детский сад на 240 мест в п. Мурино, ул. Шоссе в Лаврики, д.87, корп.1;

- детский сад на 240 мест в г. Всеволожск, проезд Березовая роща, д. 9;

- встроенно-пристроенные помещения на 110 мест в д. Кудрово, Европейский проспект, д.5;

- детский сад на 110 мест, в п. Мурино Всеволожского района Ленинградской области, аллея Охтинская, дом. 8, помещение 7-Н;

- детский сад на 145 мест, с бассейном, в п. Новоселье Ломоносовского района Ленинградской области, бульв. Белых Ночей, дом. 2;

- общеобразовательная школа на 600 мест, с оборудованием, по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, д.Кудрово, ул. Центральная, д. 48;

- общеобразовательная школа на 275 мест, с оборудованием, по адресу: Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Заневское сельское поселение, д.Кудрово, ул. Австрийская, д.6.

На приобретение в муниципальную собственность 5 детских садов на 845 мест и 2 школ на 875 мест в 2017 году израсходовано 1 461,467 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета – 1 180,776 млн. рублей, средства федерального бюджета - 204,077 млн. рублей и средства местного бюджета - 76,614 млн. рублей.

