Отчет на 29 декабря 2023 года 
о реализации мероприятий «Соцобъекты в обмен на налоги»

В рамках реализации мероприятий «Соцобъекты в обмен на налоги», где предусматривается синхронизация строительства жилья, детских садов и школ, осуществляется строительство объектов образования на территориях новой жилой застройки.

Заключено 68 Соглашений о сотрудничестве между застройщиками, Правительством Ленинградской области, администрациями муниципальных районов, администрациями городских или сельских поселений по вопросам устойчивого развития территорий комплексного освоения в целях жилищного строительства и 65 Дополнительных соглашения к ним, в соответствии с которыми до конца 2038 года предусмотрено строительство 257 объектов образования (из них 191 детский сад, 63 школы и 3 начальные школы, совмещенные с детскими садами).

В рамках Соглашений о взаимодействии при завершении строительства многоквартирных домов на земельных участках предусмотрено строительство 20 объектов образования (15-ти детских садов и 5-ти школ, из них построены 3 детских сада и 1 школа).
Кроме того, заключено 2 Соглашения о сотрудничестве по созданию объектов социальной инфраструктуры на территории жилой застройки, которыми предусмотрено сотрудничество при строительстве 2-х объектов образования.

Из них построены 100 объектов:

- 80 детских садов, из которых:

- 51 детских сад приобретен в муниципальную собственность; 

- 5 детских садов построены по программе «Стимул»;

- 15 детских садов введены в эксплуатацию (8 - отобраны для выкупа в 2024 году, 6 - отобраны для выкупа в 2025 году и 1 отобран для выкупа в 2026 году);

- 3 детских сада переданы в дар муниципальным образованиям; 

- 6 детских садов коммерческие. 

- 20 школ, из которых:

- 9 школ приобретены в муниципальную собственность;

- 2 школы введены в эксплуатацию (отобраны для выкупа в 2025 году 2 школы);

- 9 школ построены по программе «Стимул» (введены в эксплуатацию в 2023 году школы на 1000 мест в г.Кудрово и на 1175 мест в г.Мурино).

Приобретено в муниципальную собственность в течение 2014-2023 годов 59 объектов образования (51 детский сад и 8 школ), из них в 2023 году приобретены в муниципальную собственность 3 детских сада и 2 школы. 

В муниципальную собственность Всеволожского района приобретены 3 детских сада (на 100 мест в г.Мурино, на 200 мест в г.п.Янино-1 и на 190 мест в г.Кудрово) и школа на 1100 мест в г.Кудрово. Стоимость приобретения составила 1 395,820 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета 1 284,155 млн. рублей, местного бюджета 111,665 млн. рублей.

В муниципальную собственность Гатчинского района приобретена школа на 825 мест в г.Гатчина в рамках федеральной программы «Развитие образования», построенная застройщиком АО «Ленстройтрест», разрешение на ввод объекта в эксплуатацию от 18.09.2023 года №47-25-100-2023. 23.10.2023 года заключен муниципальный контракт на приобретение школы. Оплата выкупа по МК осуществлена 16.11.2023 года. Стоимость приобретения школы составила 561,983 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 300 млн. рублей, областного бюджета 211,405 млн. рублей, местного бюджета 50,578 млн. рублей.

К выкупу готовы 17 объектов образования, из них 2 школы (на 565 мест и на 1175 мест в г.Мурино) и 15 детских садов (7 на 100 мест каждый в г.Мурино, 2 на 175 мест каждый в г.п.Янино-1, на 160 мест и на 200 мест в г.Кудрово, на 210 мест в г.Сертолово, на 270 мест с бассейном п.Бугры Всеволожского района и на 160 мест и 190 мест в гп.Новоселье Ломоносовского района). 

На территориях новой жилой застройки введены в эксплуатацию в 2023 году 7 детских садов: на 160 мест и 190 мест в гп.Новоселье Ломоносовского района, на 200 мест в г.Кудрово, на 210 мест в г.Сертолово, на 100 мест в г.Мурино, на 175 мест в г.п.Янино-1, на 270 мест с бассейном в п.Бугры Всеволожского района и 
1 школа на 825 мест в г.Гатчина Гатчинского района. 

5 детских садов на 100 мест каждый в г.Мурино и 1 детский сад на 80 мест в г.Всеволожск предоставляют образовательные услуги на коммерческой основе.

По итогам отборов муниципальных образований Ленинградской области в целях предоставления субсидии из областного бюджета Ленинградской области бюджетам муниципальных районов Ленинградской области на приобретение объектов для организации общего и дошкольного образования, расположенных на земельных участках, принадлежащих на праве собственности или ином праве (в том числе аренды, субаренды) застройщикам, осуществляющим комплексное освоение земельных участков (включающее строительство жилых домов и иных объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры) в рамках подпрограммы «Развитие современного образования в Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области» в муниципальную собственность Всеволожского муниципального района и Ломоносовского муниципального района Ленинградской области планируется приобретение 17 построенных объектов образования (15 детских садов и 2 школ). На выкуп указанных объектов в консолидированном бюджете Ленинградской области предусмотрены средства областного бюджета Ленинградской области:

- в сумме 2 225,230 млн. рублей на приобретение в 2024-2026 годах 15 детских садов;

- в сумме 1 580,369 млн. рублей на приобретение в 2025 году 2 функционирующих с 2022 года школ.

По соглашениям о сотрудничестве и соглашениям о взаимодействии ведется строительство 17 объектов образования: 10 детских садов и 7 школ, в том числе, школа на 1175 мест в ЖК «Авиатор», кадастровый №47:07:0722001:371 строится в рамках федеральной программы «Развитие образования», в соответствии с муниципальным концессионным соглашением застройщиком ООО «Вектор Недвижимость» (разрешение на строительство от 10.05.2023 №47-07-061-2023, окончание строительства - декабрь 2024 года). 

Кроме того, на территории застройщика – банкрота ООО «ПЕТРОСТРОЙ» в стадии строительства находятся 2 детских сада в ЖК «Северный Вальс» г.Всеволожск. 

Планируется построить 140 объектов образования (100 детских сада, 37 школ и 3 начальные школы, совмещенные с детскими садами).


