Часто задаваемые вопросы граждан по вопросам переселения из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области
1. Вопрос: Когда будет программа по расселению аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 01.01.2012 года?

Ответ: В настоящее время Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации разработан проект федерального
закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий создание с 1 января 2019 года постоянно действующих механизмов переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

С учетом изложенного, решение вопроса реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 01.01.2012 года, а также постоянно действующие механизмы и источники финансирования мероприятий, будут определены после принятия Законопроекта Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации.

Комитет по строительству Ленинградской области приступит к разработке новой программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области после выполнения вышеуказанных мероприятий на федеральном уровне.

В случае того, если многоквартирный дом, в порядке определенном в Положении о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 года № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции», признан аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, то данный дом, включен комитетом по строительству Ленинградской области во Всероссийский реестр аварийных домов и будет обязательно учтен при разработке новой программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области, в которую будут включены дома, признанные аварийными после 01.01.2012 года.
2. Вопрос: Каким образом признать дом аварийным?

Ответ: Для рассмотрения вопроса о признании вышеуказанного многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, в соответствии с пунктом 45 Положении о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 года № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции», гражданам (собственникам или нанимателям жилых помещений), проживающих в многоквартирном доме, необходимо представить в межведомственную комиссию администрации муниципального образования, в границах которой находится данный многоквартирный дом, следующие документы:

а) заявление о признании помещения жилым помещением или жилого помещения непригодным для проживания и (или) многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции;

б) копии правоустанавливающих документов на жилое помещение, право на которое не зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

в) в отношении нежилого помещения для признания его в дальнейшем жилым помещением - проект реконструкции нежилого помещения;

г) заключение специализированной организации, проводившей обследование многоквартирного дома, - в случае постановки вопроса о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции;

д) заключение проектно-изыскательской организации по результатам обследования элементов ограждающих и несущих конструкций жилого помещения - в случае, если в соответствии с абзацем третьим пункта 44 настоящего Положения предоставление такого заключения является необходимым для принятия решения о признании жилого помещения соответствующим (не соответствующим) установленным в настоящем Положении требованиям;

е) заявления, письма, жалобы граждан на неудовлетворительные условия проживания - по усмотрению заявителя.

В случае признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, администрацией муниципального образования будет подготовлен и направлен пакет документов в адрес комитета по строительству Ленинградской области, на основании которых комитет рассмотрит возможность о включения вышеуказанного дома во Всероссийский реестр аварийных домов и об учете данного дома при разработке новой программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области, в которую будут включены дома, признанные аварийными после 01.01.2012 года.
3. Вопрос: Кто признает дом аварийным?

Ответ: Оценка и обследование многоквартирных домов, муниципального и частного жилищного фондов, в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, осуществляются межведомственной комиссией, создаваемой органом местного самоуправления в этих целях (далее - комиссия), и проводятся на предмет соответствия указанных домов установленным требованиям в Положении о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 года № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»
4. Вопрос: Куда и как переселяют из аварийного жилищного фонда?

Ответ: Обеспечения жилищных прав собственников жилых помещений в многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащем сносу закреплено в статье 32 ЖК РФ, в развитие положений части 3 статьи 35 Конституции Российской Федерации о возможности принудительного отчуждения имущества для государственных нужд только при условии предварительного и равноценного возмещения, и направлены, прежде всего, на обеспечение прав и законных интересов собственников жилых помещений.
Права собственников изымаемых жилых помещений, расположенных в аварийном многоквартирном доме, реализуется в соответствии со статьей 32 ЖК РФ путем выкупа данных жилых помещений или путем предоставления взамен изымаемого жилого помещения другого жилого помещения с зачетом его стоимости при определении размера возмещения за изымаемое жилое помещение.
Выселение граждан проживающих по договорам социального найма в жилых помещения многоквартирном дома, признанном аварийным и подлежащем сносу, осуществляется по основаниям, перечисленным в статьях 86 - 88 ЖК РФ, следует учитывать, что предоставляемое гражданам по договору социального найма другое жилое помещение должно отвечать требованиям статьи 89 ЖК РФ: оно должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населенного пункта, равнозначным по общей площади ранее занимаемому жилому помещению, отвечать установленным требованиям и находиться в черте данного населенного пункта. Если наниматель и члены его семьи занимали квартиру или комнату (комнаты) в коммунальной квартире, им предоставляется квартира или жилое помещение, состоящее из того же числа комнат, в коммунальной квартире.
При этом граждане, которым в связи с выселением предоставлено другое равнозначное жилое помещение, сохраняют право состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, если для них не отпали основания состоять на таком учете.

5. Вопрос: Где можно узнать информацию о многоквартирных домах, которые входят в аварийный жилищный фонд Ленинградской области?
Ответ: Информацию о многоквартирных домах, которые входят в аварийный жилищный фонд Ленинградской области, можно узнать на официальном сайте в сети Интернет - www.reformagkh.ru, в разделе «Переселение граждан» на территории Ленинградской области.
