Подпрограмма «Развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры в районах массовой жилой застройки»

государственной программы Ленинградской области

«Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» создание инженерной и транспортной инфраструктуры в границах поселений относится к вопросам местного значения поселений (городских, сельских).
На территории Ленинградской области действует подпрограмма «Развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры в районах массовой жилой застройки» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14.10.2013 №407 (далее – подпрограмма).
В рамках подпрограммы в соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 14.12.2012 №401 «Об утверждении порядка предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области бюджетам поселений и городского округа Ленинградской области на решение вопросов местного значения по созданию инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных гражданам в соответствии с областным законом от 14.10.2008 №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» (далее - Порядок) субсидия на проектирование и (или) на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры предоставляется по результатам проведенного комитетом отбора муниципальных образований в соответствии с установленными критериями, на основании предоставленных  администрациями муниципальных образований заявок. 
Субсидия на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры предоставляется при наличии положительного заключения ГАУ «Леноблгосэкспертиза» по проектно-сметной документации на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры.
В соответствии с Порядком, субсидия в первую очередь предоставляется на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктуры.
